

Z okresů

Olomouc - Míra nezaměstnanosti v olomouckém okrese činila v únoru 4,1 procenta. Ve srovnání s předchozím měsícem poklesla o jednu desetinu procenta. Počet lidí bez práce zde na začátku ledna vzrostl zvláště poté, co firmy propustily dělníky zaměňované na sezónní práce ve stávebnictví, zemědělství a lesnictví. Na Olomoucku nemělo v únoru práci téměř pětkrát více lidí, než bylo volných míst.

Pracovní úřad vedl v evidenci celkem 4681 uchazečů o zaměstnání, z toho 2499 žen, a nabízel 1009 volných míst. Přispěvek v nezaměstnanosti pobíralo 3028 osob.

Prostějov - Míra nezaměstnanosti v okrese Prostějov dosáhla v únoru letošního roku 4,4 procentních bodů, což představuje 2461 osob bez zaměstnání. Z tohoto počtu bylo 1098 žen, tj. 44,6 procenta. Úřad práce v Prostějově evidoval ke konci února 668 volných pracovních míst. Přispěvek v nezaměstnanosti pobíralo 1274 registrovaných osob.

Někteří lidé, kteří se nyní ucházejí o práci, by ji podle odhadů prostředkovského pracovního úřadu měli získat v březnu v souvislosti s opětovnou potřebou firem zaměstnávat dělníky na sezónní práce. (eve, čta)

Manažeři mají budoucnost

Titul MBA lze získat i v ČR • Absolventy uznávají na celém světě

Získání titulu Master of Business Administration (MBA) se ve vyspělých zemích považuje za relativně běžnou záležitost. V České republice existuje zatím pouze několik škol, na nichž lze studium této hodnosti dosáhnout. Patří k nim mimo jiné Československé manažerské centrum v Čelákovicih, **Masarykův ústav vyšších studií** při pražském Českém vysokém učení technickém a Vysoká škola ekonomická v Praze.

EVA PŘESOVA

Základními podmínkami postgraduálního manažerského studia, směřujícího k získání titulu MBA, je ukončené vysokoškolské vzdělání, několikaletá praxe, znalost angličtiny a zaplacení školného.

Studium při zaměstnání trvá tři roky a je organizováno tak, aby účastníkům programu MBA maximálně časově vyhovovalo. Velká část seminářů proto probíhá o ví-



Pracovní stůl nefalšovaného manažera je vždy piny
Foto Martin Příbyl - LN

kendech. Obsahovou náplň postgraduálního manažerského programu MBA tvoří zejména řízení na všech úrovních, informační systémy, účetnictví, marketing, strategické plánování a aplikovaná psychologie a sociologie. Výuka probíhá v češtině

a angličtině, zpravídla podle národnosti jednotlivých lektorů. Zájemci o studium, kteří potřebují zlepšit svou angličtinu, mohou navštěvovat doplňující intenzivní kurzy.

Pracovníci, kteří dosáhli hodnosti Master of Business Administration, se ve světě těší velké vážnosti. V České republice se okruh středních a vrcholných řídicích pracovníků s tímto titulem teprve postupně rozšiřuje. Důvodem pro zatím nízký počet českých manažerů s titulem MBA v podnicích je kromě omezené kapacity vzdělávacích institucí také relativně vysoké školné. Cena za rok postgraduálního manažerského studia MBA se pohybuje řádově v několika desítkách tisíc korun. Za mnoho studentů hraje školné firma, pro kterou pracují. Uchazeči o titul MBA, kteří platí studium z vlastní kapsy, věží v návratnost taktu vložených peněz prostřednictvím svého budoucího příjmu. Nášupný plat manažerů s titulem MBA dosahuje v českých podnicích 20 až 25 tisíc korun.

V západním Německu nezaměstnanost nižší

Praha - Počet nezaměstnaných v západním Německu v únoru klesl pod sdělení spolkového úřadu práce i očištění dat zbavením sezónních vlivů o 9000 na 2,521 miliónu osob. Míra nezaměstnanosti se tak snížila z lednových 8,9 na 8,8 procenta. Bě očištění od sezónních vlivů se počet nezaměstnaných snížil o 25 000 a 2,720 miliónu osob. V únoru loňského roku byla míra nezaměstnanosti v západní části na úrovni 8,8 procenta.

Spolkový úřad také poprvé sdělil v únoru souhrnné údaje za celé Německo. Ve východních spolkových zemích se počet lidí bez práce zvýšil o 2000 na 1,107 miliónu, míra nezaměstnanosti zůstala na 14,7 procenta. Před rokem činila 17,3 procenta.

Celkově se v Německu snížil počet osob bez práce proti lednu o 20 000 na 3,830 miliónu ve srovnání se 4,042 miliónu v únoru 1994. Míra nezaměstnanosti v únoru klesla z 10,0 na 9,9 procenta. Před rokem činila v celém Německu 10,5 procenta.

Východoněmecké a celoněmecké údaje nejsou očištěny od sezónních vlivů.

Hrnčířství jako rekvalifikace

Praha (čta) - Pizeňské Sdružení občanů Exodus poprvé uspořádalo na počátku roku šestidenní rekvalifikační kurs hrnčířství, kterého se zúčastnil sedm zdravotně postižených občanů. Mezi účastníky lze najít bývalé zaměstnance Škodovky, výrobních družstev invalidů, ale i učitelku mateřské školy. Rekvalifikační kursy hraje při slušné úřady práce.

Sdružení Exodus buduje v Třemošné u Plzně středisko, v němž bude nejen dílna pro rekvalifikované postižené občany, ale také prostory pro další rekvalifikační kursy a rehabilitační a rekondiční pobytu pro zdravotně postižené. V keramické dílně začne od 1. dubna pracovat prvních sedm rekvalifikantů již na objednaných zakázkách.

Semináře

Francouzsko-český institut řízení při VŠE v Praze nabízí za podpory Národního vzdělávacího fondu a programu PHARE manažerské kursy.

Obchodní operace I. Kurs seznámí účastníky s praktickou aplikací obchodních metod a nástrojů. Je určen zejména komerčním pracovníkům. Délka kursu 10 dní. Termín: 21.-25. 3. a 4.-8. 4. Uzávěrka přihlášek 17. 3.

Obchodní operace II. Délka kursu 10 dní. Termín: 6.-10. 6. a 20.-24. 6.

Logistika. Logistika v moderním pojetí se zabývá všemi aspekty oběhu zboží od výrobce ke spotřebiteli, tedy

Zaměstnanost stále vysoká

ností dosáhlo 18 okresů v České republice: Nový Jičín, Louny, Karviná, Bruntál, Znojmo, Chomutov, Přerov, Teplice, Most, Frydek-Místek, Děčín, Ostrava-město, Šumperk, Břeclav, Hodonín, Třebíč, Kladno a Vsetín.

V letošním únoru evidovaly úřady práce 173 678 uchazečů o zaměstnání, z toho 98 120 žen (56,5 %). Bez zaměstnání bylo 18 479 absolventů všech typů škol, což představuje 10,6 procenta z celkového počtu nezaměstnaných. Přitom stále platí, že nejobtížnější nácházejí zaměstnání vyučeni. Přispěvek v nezaměstnanosti pobíralo v měsíci únoru 84 343 uchazečů o zaměstnání, tj. 48,7 % registrovaných osob.

Praha (eve) - Česká republika je v současné době jednou ze zemí, v nichž počet nezaměstnaných lidí věku nepřesahuje čtyřprocentní hranici.

V lednu letošního roku činila míra nezaměstnanosti v ČR 3,4 procenta, v únoru klesla na 3,3 procenta. Podle regionů byla v únoru nejnižší nezaměstnanost v Praze (0,3 %) a dále v okresech Praha-západ (0,5 %), Praha-východ (0,7 %), Jablonec nad Nisou a Píseň-jih (0,9 %). Naopak nejvyšší únorová míra nezaměstnanosti byla zaznamenána v okresech Nový Jičín (8,2 %), Louny (7,5 %), Karviná (6,9 %), Bruntál (6,8 %) a Znojmo (6,7 %). Vyšší než pětiprocentní míru nezaměstna-